

Последний юбилей эпохи: 75 лет Медного завода Норникеля

В эту субботу, 21 декабря, Медному заводу Норникеля исполняется 75 лет. Для Красноярского края, да и для всей страны – это не просто дата, это целая эпоха. Но, как мы знаем, эпохи имеют свойство заканчиваться...



Еще пять лет назад предыдущий юбилей Медного завода отмечали громко, с апломбом. Тогда представители Норникеля рассказывали о грандиозных планах, «серной программе» и модернизации предприятия. *«Мы гордимся своим предприятием, которое на протяжении 70 лет работает слаженно, ударно, с полной отдачей»*, – заявлял тогда директор предприятия-юбилера **Александр Леонов**.

Но вот прошло всего пять лет, и за неделю до нового 75-летнего юбилея **президент Норникеля Владимир Потанин** уже дает интервью РБК, где имени завода не звучит вовсе. Иносказательно о нем упоминается не в контексте модернизации, а наоборот. Глава компании в пространных ответах филигранно списывает со счетов завод еще до того, как его фактически начнут закрывать, предпочитая молчать, словно он уже стал обузой.

Судите сами – вот [полное интервью Потанина РБК](#).

Единственное упоминание, которое заслужил Медный завод, в объемной речи Владимира Потанина, – рассуждение о важности переноса производства меди за пределы России для увеличения налоговых платежей в бюджеты. Как будто Медный завод – уже не важная часть истории «Норильского никеля», не

тысячи работников и ветеранов отрасли, отдавших жизнь на становление тяжелой промышленности в СССР, а отработавший свое винтик системы. Система, которая должна работать на обогащение Владимира Потанина.



Президент ГК
«Норильский никель»
Владимир Потанин

Именно этой мысли, к слову, Потанин уделяет особое внимание в интервью. По мнению миллиардера, российский рынок слишком узок, а компании «Норильский никель» необходимо расти и усиливать свои позиции на международном рынке. Высказывание, мягко говоря, неоднозначное. Сухая статистика: треть российской меди – норильская. А теперь, по решению руководства Норникеля, России она, оказывается, не нужна.

Не выдерживают никакой критики и утверждения о том, что Норникель, закрывая Медный завод, берет на себя обязательства сохранять производство, рабочие места и налоговую базу. Ведь Медный завод будет закрыт, условно говоря, завтра, а вот другие обещания будут реализованы, когда рак на горе свистнет.

Кажется, что Медный завод стал жертвой жадности Потанина. Время идет, а с ним уходит и интерес к тому, что является действительно важным. Планы на будущее? Увы, но в этот раз они остались за кадром. Мы можем только догадываться, что происходит за закрытыми дверями. Завод явно пытаются придать забвению... Как и 10 миллиардов, полученных от государства на его модернизацию. Как и свои обещания по запуску на нём Серной программы, которая, кстати, по обещанию Потанина, должна была заработать уже в 2023 году...



после всего произошедшего нет никакого желания поднимать бокалы за 75 лет Медного завода Норникеля... Скоро будем поднимать бокалы, провожая его в последний путь. Искреннее хочется, чтобы руководство Красноярского края высказалось по существу. Ведь речь идет о том, что финансовые потребности и личные желания руководства одного из важнейших промышленных предприятий страны не могут и не должны идти вразрез со стратегией и национальными интересами страны.

Норникель, как и многие стратегические предприятия в России, получал субсидии, льготные кредиты, поддержку. И чем Потанин отплатил за долгие годы работы, за те моменты, когда завод был в центре внимания, всем тем, кто неустанно трудился в его стенах и за его пределами для развития Норникеля? И почему никому словно и нет до этого дела...

Фото: ecosphere.press, rg.ru, youtube.com

Автор: Лилия Войнич © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, СКАНДАЛЫ, СОБЫТИЯ, КРАСНОЯРСК, РОССИЯ
 👁 16007 20.12.2024, 10:42 📌 131

URL: <https://babr24.com/?IDE=268847> Bytes: 4265 / 3650 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Вайбер
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com

Автор текста: **Лилия Войнич.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
 Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: kraasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)